

盐城老人来潍坊打工，走失一个月

儿子苦寻千里接父回家过年

本报记者 杨万柳

1月8日下午一点半，江苏盐城亭湖人陈健春和父亲坐上了从潍坊到盐城的长途客车。至此，他悬了一个月的心终于放下了。

2011年12月3日，得知父亲在潍坊市寒亭区西分营埠村的工地走失，寻父心切的陈健春三次从江苏来到潍坊，他的求助受到了潍坊警方、媒体和热心市民的持续关注，在多方好心人的帮助下，陈健春终于找到了父亲，接他一起回家过年。

“我不希望父亲就这样失去音信”

“我叫陈健春，父母都是种田的，上有两个姐姐。父母都是老实的种田人，家里就靠那几亩地以及父亲打些零工，1997年和1998年，妈妈和爸爸先后手指被轧花机弄掉了一根手指。到我上初二的时候，父母用攒下来的三万块钱建了房子，建了房子就意味着要还债了，要勒紧裤腰带过日子了。一年后，我中考了，分数还不错，上县中没问题，父母在我在外婆家玩的几天里，借钱拿贷款凑了一万二，交了去全市最好高中的急支费。高一的时候，我每个月生活费只有100多点，经常只买白饭，自己再打些食堂的免费汤，有时候买一块钱的蔬菜，有些好心的师傅给我荤菜，只是象征性的收我一两块或五毛。艰苦的情况一直到我上高三他们还清了债才开始好。”

“记得小时候的日子蛮惬意的，虽然没有多少钱。爸爸是个不善于言辞的人，和他话不多，却有过多他骑着自行车带我的经历。小时候，他给别人打零工，我也会跟去吃晚饭，坐在车的前面，被他的胳膊搂着，在皎洁的月光下前行。六年级的时候，去镇里给我买数学奥林匹克竞赛的书，从家里出发的时候天还没亮，可以看到天上的月亮，坐在后面抱着他的腰，看着天一点一点地亮起来。初中时骑着车带到市里的新华书店买书；高中时在元旦要放假的时候，突然从教室的窗外看到他的头，坐在车后穿梭过城市农村；高三毕业的夏天，和他一人骑一辆车，一天骑了100公里，走过那些我不曾去过的地方。这些年，不能常在他身边，不过在放假的时候，我还是喜欢贴着他睡，像小时候一样撒娇。”

“一个普通人的声音永远都是这么细微，希望得到你们的帮助，我不希望我爸爸就这样永远失去了音信。”



陈益林和父亲准备回家。

陈益林的寻父微博。



盐城老人 潍坊走失

前面提到的“父亲”叫陈益林，男，江苏盐城亭湖人，55岁。陈益林在潍坊走失后，儿子陈健春发的一篇帖子，每句话都牵动着大家的心。

2011年10月16日，陈益林在老乡的介绍下，从江苏盐城来到潍坊市寒亭区西分营埠村某工地，打算做小工挣点钱回家过年。陈益林来潍坊时带着的手机，还是国庆节时儿子陈健春刚刚买给他的。到了潍坊后，父子两人经常通电话。

12月4日，陈健春接到了母亲的电话称，从3日起就一

直联系不上父亲。由于初到苏州，需要熟悉新环境，陈健春一直在忙工作，他想，父亲一天没有及时和家里联系也很正常。9日，陈健春又接到了母亲的电话，说还没联系上父亲。10日下午，陈健春从苏州回到了盐城。11日，陈健春坐车到了潍坊，经过打听，工地附近的商店老板说，3日父亲曾去买烟，随口说到山东冬天太冷，准备回家。另外，和陈益林一起打工的工友也称，陈益林确实说过要回家。

13日，陈健春与派出所

联系，在做了一些笔录并提供了父亲的照片后，他又去报社登寻人启事，并在新浪微博和论坛上发了求助信息。14日，陈健春坐上了回家的火车，由于没机会上网，看不到帖子和微博的情况，也没有接到警方的通知，他的心情一直很沉重。陈健春提到，自己当时很绝望，作为家里的顶梁柱，这个时候却一点办法也没有，只能想到网络传播。

微博发出后，很快被潍坊的热心网友转发了近二百次，受到了极大关注。

父子重逢 踏上归途

至此，陈健春悬了一个月的心终于放下了。

一个月波折的寻父经历，让陈健春感慨万分，他告诉记者，小时候天天跟父亲在一起，没觉得有什么。后来自己出远门上学，经常和父亲通电话，每次放假回家也觉得不会特别牵挂。再到后来，自己上班了，父亲年纪大了，很久才能见一次，见了面会很亲。这次，父亲突然没了音信，他非常害怕，心里空荡荡的，一下子慌了神。

看着瘦了不少的父亲，他心里又疼又气，他告诉记者，自己的月收入可以到7000多元，父亲完全没有必要出来打工干活，但是老人一直很倔，想着以后给他出钱盖房娶媳妇。刚见到受了不少苦的父亲时，他还说自己“过得挺好的”。

“高考之后，我进了东南大学，爸爸开始在工地打工，妈妈在家里种田，父母两人一人挣钱供我上学，一人挣的钱存起来。大学快毕业时，我跟他们说，别太省了，别种别人的田了，别再去给人家干活挣钱了。可是没有用，他们的担子一直到我家才肯放下。”

1月8日，陈健春买了下午的两张长途客车车票，陈益林紧紧跟着儿子，踏上了返乡的归程。

三来潍坊 父亲现身

盐城到潍坊，是整整一千里的距离，8日，记者见到了今年23岁的陈健春，由于工作刚刚有了眉目，不能长期请假在外，不得不一个月三次从江苏来到潍坊寻找父亲的他，显得异常疲惫。

2011年12月11日，陈健春第一次来潍坊寻找父亲并报报警，在论坛、微博多处发帖求助，并附上了父亲的照片。经过多人转发，22日，有网友说曾在北宫东街与东方路30路车站处见过老人，老人提到自己要清池。23日，得知此

消息的陈健春第二次来到潍坊，经打听父亲并未回到过工地，他再次失望而归。期间，热心的网友一直在继续帮忙转发寻人信息。

2012年1月4日，陈健春接到了一个个令他惊喜的电话，是他“走失”已久的父亲陈益林打来的。父亲用了一个陌生的潍坊号码与家里联系，自己在另外一家公司打工，回拨父亲打来电话的潍坊号，却始终无法接通，由于担心父亲，1月6日，陈健春从苏州出发，第三次赶到潍

坊，7日，在警方的帮助下，他终于见到了在潍坊市寒亭区固堤某公司干活的父亲。

老人讲述了这一个月的经历。12月3日，他离开潍坊市寒亭区西分营埠村的工地时，将装有仅剩的200多元现金、手机、身份证的包不小心丢失，由于身无分文，又无法与家里联系，老人在潍坊火车站附近流浪了十多天。后来，寒亭区固堤某公司招工的负责人遇到老人，将他带到公司干活，直到陈健春通过警方再次与老人联系上。

齐鲁晚报 2012年1月9日

美航天局设计出

“基地”办网报

黄河下月

守望良知 弘扬正气

欢迎继续订阅2012年齐鲁晚报

齐鲁晚报潍坊地区订阅发行部电话：
潍坊市潍城区发行部：499203 0536299 潍坊市坊子区发行部：4999 070001 齐鲁晚报潍坊包销站：499207
潍坊市高新区发行部：499207 潍坊市奎文区发行部：499207 潍坊市昌乐县发行部：499207 潍坊市临朐县发行部：499207
如果读者在阅读过程中出现任何问题，请及时拨打以上电话反馈。

德州800名环卫工放假一天

好婆婆照顾